

Έντυπα Μέσα

23.3.2024

1. [Διεθνές φόρουμ στη Λεμεσό για θέματα αυτοδιοίκησης](#)
2. [Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ σε ερευνητικό έργο για πρόληψη ασθενειών σε ηλικιωμένους](#)
3. [Φοιτητές του με σπάνιες παθήσεις μοιράστηκαν τα βιώματα και τις εμπειρίες τους](#)

24.3.2024

1. [Εικονικό Παιδιατρικό Νοσοκομείο για σκοπούς εκπαίδευσης](#)

26.3.2024

1. [2^ο Cyprus Forum Cities Κτίζοντας σήμερα τις πόλεις του αύριο](#)
2. [Στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου](#)
3. [Συνέλευση ΤΕΠΑΚ](#)



2ο Cyprus Forum Cities Κτίζοντας σήμερα τις πόλεις του αύριο

Το μεγαλύτερο συνέδριο τοπικής αυτοδιοίκησης στην Κύπρο, Cyprus Forum Cities, επιστρέφει, για 2η συνεχή χρονιά στη Λεμεσό, στις 18-19 Απριλίου 2024. Ένα διήμερο φόρουμ με συζητήσεις υψηλού επιπέδου για την ολιστική αντιμετώπιση της ανάπτυξης των Δήμων και Κοινοτήτων, που διοργανώνεται από το Oxygen for Democracy σε συνεργασία με τον Δήμο Λεμεσού και το ΤΕΠΑΚ.

Το Cyprus Forum Cities συγκεντρώνει εμπειρογνώμονες, τεκνοκράτες από τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, τον ακαδημαϊκό χώρο και την κοινωνία των πολιτών, με στόχο τον από κοινού σχεδιασμό στρατηγικών για ένα βιώσιμο μέλλον των πόλεων και τη διαμόρφωση μιας σύγχρονης και ευέλικτης τοπικής αυτοδιοίκησης. Το Cyprus Forum Cities αποτελεί την ενοποίηση της σειράς 2040 που διοργάνωσε τα τελευταία χρόνια το Οχγγοπο, σε ένα μεγάλο συνέδριο τοπικής αυτοδιοίκησης στην Κύπρο.

Στο πλαίσιο της φετινής διοργάνωσης θα αναδειχθούν καίρια ζητήματα όπως η αυτοματοποίηση και η ηλεκτροκίνηση στον τομέα των μεταφορών, η υλοποίηση της μεταρρύθμισης στην τοπική αυτοδιοίκηση, η ψηφιακή μεταμόρφωση και οι έξυπνες πόλεις, η διαχείριση αποβλήτων και η κυκλική οικονομία, η αειφόρος τουριστική ανάπτυξη καθώς επίσης και η στεγαστική κρίση. Θα συζητηθεί επίσης ο ρόλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην καθημερι-

νότητα των πολιτών, της ΕΕ στην τοπική αυτοδιοίκηση, αλλά και η σημασία συμμετοχής των νέων στη διαμόρφωση ευρωπαϊκών πολιτικών. Στόχος του Cyprus Forum Cities είναι να προβληματίσει, να δημιουργήσει συζητήσεις, και να επιδώσει λύσεις για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα αστικά και αγροτικά κέντρα της Κύπρου.

Ο αντιπρόεδρος του ΔΣ του Οχγγοπο Νικόλας Κυριακίδης μιλώντας για το επικείμενο Φόρουμ υπογράμμισε: «Στην εποχή της κλιματικής κρίσης, της οικονομικής αλληλεξάρτησης, και αντιμετώπισης παγκόσμιων προκλήσεων και ακόμη περισσότερο ενόψει μεταρρύθμισης και εκλογών στην τοπική αυτοδιοίκηση αποτελεί επιτακτική ανάγκη η εξεύρεση έξυπνων και βιώσιμων τοπικών λύσεων που να διευκολύνουν την καθημερινότητά μας και να βελτιώνουν την ποιότητα της ζωής μας». Στο πλαίσιο αυτό, πρόσθεσε, «είναι αναγκαία η συνδρομή όλων μας, επηρεαζόμενων πολιτών, κρατικών και τοπικών θεσμών, ιδιωτικών και μη κυβερνητικών οργανισμών και βεβαίως ακαδημαϊκών, ώστε να συνδυάσουμε διαφορετικές προοπτικές, τεχνογνωσία και εμπειρία για να δημιουργήσουμε, σήμερα, την πόλη του μέλλοντος».

Για δηλώσεις συμμετοχής: <https://cities2024.cyprusforum.cy/save-your-seat/>
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: <https://cities.cyprusforum.cy/>



ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ ΤΟΥ ΤΕΠΑΚ

Στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου

Με μια ενδιαφέρουσα και επίκαιρη διάλεξη για την Τεχνητή Νομοσύνη ανοίγει ο 2ος κύκλος της σειράς διαλέξεων που διοργανώνει το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου, σε συνεργασία με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου (ΕΒΕΑ).

Η 1η διάλεξη αυτού του κύκλου, με τίτλο «Artificial Intelligence: Το Chat GPT στη ζωή και στην καθημερινότητά μας», θα πραγματοποιηθεί την Πέ-

μπτη, 28 Μαρτίου 2024, στο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Αμμοχώστου, στη Δερύνεια, στις 7.00 μ.μ. Ομιλητής θα είναι ο πρόεδρος του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής στο ΤΕΠΑΚ, αναπληρωτής καθηγητής, δρ Σωτήριος Χατζής. Στους/ις συμμετέχοντες/ουσες θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

Μετά το πέρας της διάλεξης, θα ακολουθήσει δεξίωση.





Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Τρίτη, 26-03-2024

Σελίδα: 30

Μέγεθος: 49 cm²

Μέση κυκλοφορία: 81441

Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Συνέλευση ΤΕΠΑΚ

Το Σωματείο Εφημερίας Φοιτητών/ριών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) ιδρύθηκε και λειτουργεί από το 2009 στο πλαίσιο της πολιτικής του Πανεπιστημίου, για κοινωνι-

κό-οικονομική στήριξη των φοιτητών/ριών του. Η Ετήσια Γενική και Καταστατική του Σωματείου θα γίνει αύριο και ώρα 11.00 π.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων της Συγκλήτου. Ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης θα τεθούν τροποποιήσεις στο Καταστατικό, για σκοπούς εναρμόνισης με τη νέα νομοθεσία για τα Σωματεία. Λόγω και της ανάγκης περιορισμού του πλήθους των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, με την έγκριση των καταστατικών αλλαγών θα υπάρξει και εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Κυριακή, 24-03-2024

Σελίδα: 78

Μέγεθος: 152 cm²

Μέση κυκλοφορία: 81441

Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



ΤΕΠΑΚ

Εικονικό Παιδιατρικό Νοσοκομείο για σκοπούς εκπαίδευσης

Το Τμήμα Νοσηλευτικής του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) συμμετέχει σ' ένα καινοτόμο έργο στον τομέα της παιδιατρικής νοσηλευτικής εκπαίδευσης που στόχο έχει τη δημιουργία ενός Εικονικού Νοσοκομείου Παιδιών για τη Μάθηση της Παιδιατρικής Νοσηλευτικής (Virtual Children's Hospital for Learning Pediatric Nursing - VLPN), με τη χρήση ψηφιακών εργαλείων εικονικής πραγματικότητας και εικονικής προσομοίωσης. Μέσα σ' ένα διαδραστικό μαθησιακό περιβάλλον εικονικής πραγματικότητας (VRLE), οι φοιτητές/ριες παιδιατρικής νοσηλευτικής θα έχουν την ευκαιρία να βελτιώσουν τις γνώσεις και δεξιότητές τους, μέσω διαδραστικών και αυτοκατευθυνόμενων δραστηριοτήτων. Η πλατφόρμα μάθησης εικονικής πραγματικότητας (VRLE) θα περιλαμβάνει καινοτόμο εκπαιδευτικό υλικό (βίντεο, 3D μοντέλα, διαδραστικά τεστ), σε σημαντικά θέματα που αφορούν στην φροντίδα του παιδιού το οποίο θα ενσωματωθεί στα προγράμματα σπουδών του κάθε Πανεπιστημίου που συμμετέχει στο έργο. Για την υποστήριξη των μαθησιακών πρακτικών, θα αναπτυχθούν κινούμενοι ασθενείς και avatars που θα αντιπροσωπεύουν τους/τις φοιτητές/ριες και τους/τις εκπαιδευτικούς τους και θα χρησιμοποιηθούν στην πλατφόρμα VRLE.





Διεθνές φόρουμ στη Λεμεσό για θέματα αυτοδιοίκησης

Πολιτικοί ηγέτες από την Κύπρο και το εξωτερικό, εξέχουσες προσωπικότητες από τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, το χώρο των ΜΜΕ, του επιχειρηματικού τομέα, της ακαδημαϊκής κοινότητας και της κοινωνίας των πολιτών, αναμένεται να πάρουν μέρος στο 2ο Cyprus Forum Cities που διοργανώνεται από τον οργανισμό Oxygen for Democracy σε συνεργασία με τον Δήμο Λεμεσού και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Στα πλαίσια της διοργάνωσης που έχει προγραμματιστεί για τις 18 και 19 Απριλί-

ου, οι συμμετέχοντες θα καταθέσουν απόψεις και θα ανταλλάξουν ιδέες με στόχο τον καθορισμό νέων και δημιουργικών λύσεων σε κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν σήμερα την τοπική αυτοδιοίκηση.

Όπως επισημαίνουν οι διοργανωτές του θεσμού, το φετινό Cyprus Forum Cities υπόσχεται μέσα από συζητήσεις υψηλού επιπέδου να δώσει την ευκαιρία για τη διαμόρφωση ενός μακροπρόθεσμου σχεδίου για την ανάπτυξη των πόλεων και των αγροτικών περιοχών της Κύπρου. Μερικά από τα βασικά θέματα της φετινής ατζέντας

είναι μεταξύ άλλων η Κλιματική Αλλαγή, οι Ευρωεκλογές, ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός, η Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και το εξίσου σημαντικό ζήτημα της Διαχείρισης των Απορριμμάτων.

Ο στόχος του Cyprus Forum Cities είναι η ενίσχυση των δήμων και των κοινοτήτων για την ανάπτυξη νέων δυναμικών και τεχνολογιών που θα ενισχύσουν τις πόλεις, καθώς και την κοινωνία των πολιτών, και θα συμβάλει ενεργά στην ενίσχυση των μεταξύ τους σχέσεων.

Χρήστος Χαράλαμπος



ΧΑΡΑΥΓΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Σάββατο, 23-03-2024

Σελίδα: 26

Μέγεθος: 318 cm²

Μέση κυκλοφορία: 4000

Επικοινωνία εντύπου: +357 22864500

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Συμμετοχή ΤΕΠΑΚ σε ερευνητικό έργο για πρόληψη ασθενειών σε ηλικιωμένους

Σκοπός η δημιουργία ενός πανευρωπαϊκού πλαισίου για λύσεις πρόληψης, παρακολούθησης

Σε ερευνητικό έργο για την πρόβλεψη, παρακολούθηση και διαχείριση της εξέλιξης ασθενειών σε ηλικιωμένους, όπως η άνοια και η ασθενικότητα, με βάση μια ολοκληρωμένη και ανθρωποκεντρική προσέγγιση συμμετέχει το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ).

Σύμφωνα με ανακοίνωση από το ΤΕΠΑΚ, πρόκειται για ένα καινοτόμο χρηματοδοτούμενο έργο από την Ευρωπαϊκή Ένωση με τίτλο «COMFORTAGE - Prediction, Monitoring and Personalized Recommendations for Prevention and Relief of Dementia and Frailty», το οποίο εντάσσεται κάτω από το Horizon Europe και έχει διάρκεια 4 χρόνια. Σημειώνεται ότι το έργο υλοποιείται από κοινοπραξία 38 εταιριών με επικεφαλής το Πανεπιστήμιο Πειραιώς.

Το ΤΕΠΑΚ θα συνεργαστεί με πλήθώρα ειδικών στο χώρο της Υγείας, τεχνικών εμπειρογνομόνων, κοινωνικών επιστημόνων και Κόμβων Ψηφιακής Καινοτομίας για τη δημιουργία ενός πανευρωπαϊκού πλαισίου για λύσεις πρόληψης, παρακολούθησης και διαχείρισης της εξέλιξης ασθενειών για ηλικιωμένους, όπως η άνοια και η ασθενικότητα, με βάση μια ολοκληρωμένη και ανθρωποκεντρική προσέγγιση.

Όπως σημειώνεται, το πλαίσιο του έργου θα ενσωματώσει ιατρικές/κλινικές καινοτομίες, καινοτομίες και τεχνολογίες αιχμής στην περιοχή της Τεχνητής Νοημοσύνης και της Επι-



στήμης Δεδομένων για τη διευκόλυνση και προώθηση ερευνητικών δραστηριοτήτων στον τομέα της Υγείας και ευημερίας ασθενών και κοινωνικές καινοτομίες για την προώθηση απόψεων και τη συνδημιουργία νέων ή τη βελτίωση υφιστάμενων λύσεων για την παροχή βοήθειας και την υποστήριξη της ομαλής κοινωνικής ένταξης και αλληλεπίδρασης των υπό μελέτη ατόμων.

Αναφέρεται ακόμη ότι το έργο θα διευκολύνει την ενοποίηση, εναρμόνιση και διαχείριση μιας σειράς διαφορετικών πηγών δεδομένων, συμπεριλαμβανομένων βιοτραπεζών, επιδημιολογικών μελετών, ιατρικών αρχείων, μελετών διαχρονικής παρατήρησης, πραγματικών δεδομένων για ασθενείς, καθώς και εναλλακτικών

δευτερευουσών πηγών δεδομένων, όπως αισθητήρες, φορητές συσκευές και κινητά, χρησιμοποιώντας μια τυποποιημένη δομή που ονομάζεται Ολιστικός Φάκελος Υγείας.

Σημειώνεται ότι η ομάδα του ΤΕΠΑΚ συντονίζεται από το Ερευνητικό Εργαστήριο Μηχανικής Λογισμικού και Ευφυών Πληροφοριακών Συστημάτων (Software Engineering and Intelligent Information Systems Research Lab) με επικεφαλής τον Καθηγητή Ανδρέα Σ. Ανδρέου, υποστηριζόμενο από το Εργαστήριο Ψηφιακής Υγείας (e-Health Lab) με επικεφαλής τον Επίκουρο Καθηγητή Ευθύβουλα Κυριάκου. Αναφέρεται ότι και τα δύο εργαστήρια ανήκουν στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, Μηχανικών Υπολογιστών & Πληροφορικής.



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Φοιτητές του με σπάνιες παθήσεις μοιράστηκαν τα βιώματα και τις εμπειρίες τους

Τα προσωπικά τους βιώματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους ως άτομα με σπάνιες παθήσεις, μοιράστηκαν δύο μέλη της φοιτητικής κοινότητας του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), στο πλαίσιο ημερίδας που πραγματοποιήθηκε στο πανεπιστήμιο, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Σπάνιων Παθήσεων.

Την ημερίδα διοργάνωσε το Κέντρο Φοιτητικής Ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ, σε συνεργασία με την Παγκύπρια Συμμαχία Σπάνιων Παθήσεων (ΠΑΣΣΠ) με σκοπό τη συζήτηση των κοινωνικών προεκτάσεων των αόρατων αυτών παθήσεων. Το «παρών» του στην εκδήλωση έδωσε και ο υπουργός Υγείας, κ. Μιχάλης Δαμιανός. Στην ημερίδα μίλησαν η φοιτήτρια Ελίζαμπεθ-Σοφία Ριγκμπύ και ο φοιτητής Γιώργος Παναγιώτου, οι οποίοι έχουν διαγνωστεί με μυϊκή δυστροφία, μια σοβαρή και σπάνια γενετική πάθηση. Η Ελίζαμπεθ-Σοφία Ριγκμπύ είναι τελειόφοιτη, προπτυχιακή, φοιτήτρια στο Τμήμα Καλών Τεχνών του ΤΕΠΑΚ, η οποία υπήρξε και το πρώτο άτομο από το πανεπιστήμιο με κινητικά προβλήματα, το οποίο ταξίδεψε στο εξωτερικό για βραχύχρονη εκπαίδευση στο πλαίσιο των σπουδών της και του προγράμματος κινητικότητας Erasmus+. Ο Γιώργος Παναγιώτου είναι απόφοιτος του Τμήματος Χρηματοοικονομικών και Ναυτιλίας του ΤΕΠΑΚ. Αυτή την περίοδο συνεχίζει τις σπουδές του στο Τμήμα Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου



του πανεπιστημίου για απόκτηση δεύτερου πτυχίου. Είναι, επίσης, συγγραφέας του αυτοβιογραφικού βιβλίου «Ένας αλλιώτικος Οδυσσέας», στο οποίο μιλά για την προσωπική του εμπειρία και τα βιώματά του ως άτομο με αναπηρία.

Το Κέντρο Φοιτητικής Ανάπτυξης της Υπηρεσίας Σπουδών και Φοιτητικής Ευημερίας βρέθηκε δίπλα στους δύο φοιτητές, από την πρώτη μέρα έναρξης της φοίτησής τους στο ΤΕΠΑΚ, παρέχοντάς τους κάθε δυνατή στήριξη και βοήθεια που χρειαζόνταν. Στο πλαίσιο της ημερίδας, πραγματοποιήθηκε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, με τη συμμετοχή έξι ασθενών με σπάνιες παθήσεις, όπως είναι η θαλασσαιμία, η μυασθένεια Gravis, η ναρκοληψία, και η νόσος του

Huntington. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, παρουσιάστηκαν, μεταξύ άλλων, τα βιώματα και οι εμπειρίες των ατόμων αυτών, η διάγνωση και τα συμπτώματα της πάθησής τους και η ανάγκη της ομαλής ένταξής τους στην κοινωνία, χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις.

Τέλος, συζητήθηκαν οι υπηρεσίες και οι διευκολύνσεις που προσφέρονται από το ΤΕΠΑΚ στους φοιτητές και φοιτήτριες με σπάνιες παθήσεις και αναπηρίες, ενώ παρουσιάστηκε η διαδικασία εισδοχής των ατόμων αυτών στο πανεπιστήμιο με ειδικά κριτήρια.

Την ημερίδα παρακολούθησαν επαγγελματίες υγείας, νοσηλεύτριες και νοσηλεύτριες, ασθενείς και οικογένειες ασθενών με σπάνιες παθήσεις, καθώς και συνοδοί των ατόμων αυτών.